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ТІ
ОСОБЛИВОСТІ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТО 2 МУЗИКИ

Лі. Б , В І к т о р о в а , 0 . II, 3 о з у л ’яУ

Індивідуальна робота па уроках музики конче потрібна протягом 

і'сього періоду вивчення музики, поз;ікласної роботи та формування мі 

нічної культури юних громадян Іншими засобами /в сІм"ї, позашкіль

них закладах, гуртках І секціях на самоокупності, музичних школах 

І училищах/.

Індивідуальними завданнями прийнято вважати ті прийоми, чи 

пнвіть частини /складові частини/ їх, якими учень може оволодіти 

'■'«ОСТІЙНО, лише при розповіді, поясненню учителя певної операції 

голосом чи на музичному Інструменті. Це ті обов'язкові вправи /Ін 

коли їх певні операційні структурні складовості/, без чого учитель 

по спроможний добитися успішного засвоєння учнем усього твору.

Слід відзначити, що Індивідуальна робота на уроках музики в 

початкових класах має свої давні традиції I в Україні сягає у сиву 

иавнину, коли школи лише зароджувалися як навчальні заклади при 

святилищах давньої України б  часи її античності /матріархат, зарод

ження патріархату, об"еднання племен у Київську Україну-Русь/, та. 

■'•\С'* козаччини І гетьманщини, аж до наших днів.

Індивідуальна робота сприяла розквіту національної музичної 

культури', І прямо та опосередковано впливала на розвиток музичного 

виховання підростаючого покоління, всього населення держави, фор

мування українського менталітету, особливо в частині співучості 

народу, величезного наробку народних пісень, розвитку професійної 

музики різних жанрів I формування музичної класики світового рівня.

Важко уявити собі вивчення, припустимо, української народної 

ПІСНІ в обробці К.Стеценка "Ой на горі жито" /7-й урок ІУ чверті 

І класу/ без Індивідуальних завдань, а саме: визначення ручкою нап

ряму пуху мелодії; визначення внутрішньої ритмомелодики кожного 

пядка пісні та тональності виконання»

Безпосередньо Індивідуальна робота, на уроках музики в початко

вих класах вплинула на формування методики викладання музики та ме

тодики позакласних навчально-виховних захоц'Ів не лише в початковій 

школі, а у всіх типах навчальних закладів, де або вивчається музи

ка, або формується духовність чи культура у її національному звуча

нні та офотіленні. Можна твердити, що безпосередньо індивідуальна 

робота з музики сформувала велику плеяду національних спізаків I
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виконавців на музичних Інструментах, ЯКІ ПОЛОНИЛИ СВІТ своєю висо

кою майстерністю, професійною досконалістю, мелосом і глибокими 

тонкощами володіння голосом та музичними Інструментами.

Відома у всьому світі школа духовної музики завдяки добре пос

тавлений Індивідуальним завданням як формі роботи в процесі знайом 

ства Із твором, розучування його партій за партитурою, вдосконален

ня майстерності виконання, відпрацювання навичок відтворення заду-' 

мі' композитора - автора духовного твору, чи без!м"яного ) анонімно

го/ музичного твору з великого циклу духовних, закріпила за Украї

ною славу співочої країни", чий авторитет у світі зростав буквально 

з кожним новим композитором чи хоровою школою.

Світ дивувався майстерності хорів духовної музики Києво-Печер

ської Лаври, Патріаршого хору, хору Почаївської Лаври» Одеської ду

ховної академії та Інших, по майстерності виконання, проникливості, 

дохідливості І , так би мовити, священнодійства музичного твору яким 

»не було рівних в світі. Цим та Іншим українські™ хорам аплодували 

Візантія I Болгарія, Росія І Польща, Білорусія І Чехія та Словаччи

н а .. .

В засолах України музика, а раніше - спів I  музика - як правило 

викладалися випускниками духовних семінарій та ті вчителі, хто здо

бував спеціальну освіту. То ж такі викладачі володіли методичними 

основами Індивідуальних завдань на уроках музики, тому й процвіта

ли, розвивалися педагогічні основи викладання музики, підвищення 

рівня музичної культури учнівської молоді їх батьків I усього наро

ду.

В Україні поступово склалася чітка система Індивідуальних зав

дань на уроках музики, а школи - незамуленим джерелом майбутніх му

зик, співаків І Інших діячів музичної культури.

Українські педагоги нашої доби С.Ф.Русова:, О.Й.Ростовський, 

Р.О.Марченко, Л.О.ХлєбнІкова, З.Т.Бервецький та Інші збагатили ме

тодику Індивідуальної роботи з музики новими здобутками, рекомен

даціями, визнаними світовими центрами музичної культури І музични

ми педагогами багатьох країн.

Індивідуальна робота в початкових класах на уроках музики ви

магає І природно сприяє класифікації факторів, що впливають на її 

результативність І ефективність:

- врахування психолого-педагогічних І фізіологічних особливос- 

ул дітей при навантаженні Індивідуальною роботою на уроках музики;



73

- психологічний вплив на аудиторія учнів початкових класів по 

»х підготовці до виконання Індивідуальних завдань, нарешті, до ви

конання психологічної установки;

- система комплексного підходу до навантаження учнів під час 

ІиЧ'ШІдуальних завдань тощо.

Нк I будь-який в щ  педагогічної діяльності Індивідуальна ро

бота учнів на уроках музики в початкових класах має власні етапи 

:мовоєння музичного чи пісенного твору будь-яких жанрів /в  залеж

ності від складності твору/. Правда, успішне їх виконання /прохід 

мтппів/ у свого чергу залежить І від талановитості та досвіченості 

■ічкпацача, талановитості учнів, музичної довершеності самого тво- 

цу, його популярності І "пізнавачьності" в народі тощо.

Учитель музики в початкових класах повинен чітко регламентува

ти Індивідуальні завдання в залежності від багатьох факторів, а 

и/’ме:

- від музичної обдарованості учня;

- від складності І довершеності музичного твору будь-якого 

жанру;

- від психолого-педагогічної готовності учня;

- від фізичного стану І навіть настрою учня;

- від стану оволодіння народними творами, мелосом, виконавсь

кою майстерністю;

- від власне учительської талановитості, професійної майстер

ності тощо о

За певних обставин Індивідуальна I самостійна робота може 

пційснюватися І вдома, в умовах первісного навчання в с ім "! , ба

жано, при наявності музичної підготовки когось Із членів родини уч

ні! початкових класів. Така робота має різні відтінки класифікації:

:т характером пізнавальної діяльності, за потребами вдосконалення 

никонавської майстерності та задоволення пошукових чи творчих Інте

ресів учнівської молоді.

Не слід забувати, що за будь-яких умов розвиток, формування І 

організація Індивідуальних та самостійних робіт з музики /н а  уро

ках музики, в позакласній роботі та родинних обставинах/ значним 

потоком ринули технічні засоби навчання I  музикування: різні віцео- 

итгнітофони, вІдео I стереозаписи музичній творів у виконанні виз

начних майстрів народної пісні І музики, різних популярних ВІА, 

творчих колективів світового значення, здійснені на алмазних дисках,



бабін х , касетах, на счдорумох тощо. А тому при визначенні об"єму

І часового навантаження в разі Індивідуальної роботи кожен учитель 

музики в початкових класах повинен враховувати наявність в с і м " ях1  

учнів сучасних звуковідтворюючих засобів, оволодіння учнем методи

ки роботи з ними та под.

Таким чином, можна дістати висновків, традиції українського 1  

мелссу, багатоголосся, троїстих музик, солоспіву І ансамблевого ] 

виконання музичних творів основних жанрів досягли світових висот щ 

і давнину, створили школу української музичної культури завдяки ба

гатьом обставинам І факторам, але найдовше І найпродуктипніше -- 

завдяки добре регламентованої І організованої Індивідуальної роботі 

з музики.

Завдяки такій постановці Індивідуальної роботи українська на

ціональна музична культура перетворилася на еталон для більшості 

слов"янських кр°їн, а мелодійність, споріднена Італійській, мовд 

українських пісень піднесла її на сзітовий рівень.

Досить уважно проаналізувати українську музичну класику, як ] 

стане зрозумілим, що у кожному конкретному випадку на виконавську і 

майстерність співака І музиканта значний вплив мали різні види Інді 

від.уальної та самостійної роботи. Досить зазначити, що український 

народ має стільки фольклорних пісень І тих музично-пісенних творів, 

що колись мали авторів, а потім усиновлені народом як власні, що і 

жоден народ світу не може пишатися таким славним доробком.

Починаючи, наприклад, знайомство першокласників з українською 

народною піснею "Ой ходить сон" /див. діючу програму з музики з по

чаткових класах, І чверть, урок другий.: Програми та поурочні мето

дичні розробки для середніх загальноосвітніх шкіл. Музика. 1-4 кла

си. - К .,  1996. - С. 15 /, "Два півники", "Кумо, кумо, що наварила?' 

/Уроки 2 ,3 ;  там само. - С. 15-16/ аж до останньої народної пісні, ! 

бі^ьп складної I за змістом, І за музичним супроводом, І за емоцій

ним насиченням, як о? "Прийшла весна", народна дума "Іван Еогун", 

історична пісня "Ой на горі та й женці жнуть" /урок і»"1 1 0 /, народна 

пісня "Чом, чом, земле моя" /Урок 12/ учитель має можливість вико

ристати величезний діапазон Індивідуальних завдань.


